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Kiedy pojedziemy z Józefosławia 
i Julianowa do Warszawy pociągiem?

Pełna realizacja, ze względu na zależność od węzła warszawskiego, może zająć 
około 15 lat
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Senioralny telefon 
zaufania już działa

\\\	 PIASECZNO/KONSTANCIN-JEZ. 

PKP Polskie Linie Kolejowe 
planują dostosowanie linii 
siekierkowskiej do ruchu 
pasażerskiego. Inwestycja 
obejmie odcinek od Piaseczna 
do Konstancina-Jeziorny,  
z przystankami w Julianowie  
i Józefosławiu.

R ozwój komunikacyjny południo-
wych przedmieść stolicy nabiera 

tempa dzięki zapowiedziom kolejarzy. 

Seniorki w Centrum Aktywności Lokalnej „Przystań pod Klonami”.  
Jest to ośrodek wsparcia działający w strukturze MGOPS w Piasecznie

\\\	 PIASECZNO 

czytaj na str. 6

czytaj na str. 2
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\\\	 PIASECZNO/KONSTANCIN-JEZ. 

PKP Polskie Linie Kolejowe 
planują dostosowanie linii 
siekierkowskiej do ruchu 
pasażerskiego. Inwestycja 
obejmie odcinek od Piaseczna 
do Konstancina-Jeziorny,  
z przystankami w Julianowie  
i Józefosławiu.

R ozwój komunikacyjny południo-
wych przedmieść stolicy nabiera 

tempa dzięki zapowiedziom kolejarzy. 
Obecnie trasą tą kursują tylko składy 
towarowe z węglem w kierunku Elek-

trociepłowni Siekierki. Zmiana na kolei 
ma odciążyć ulice Puławską w Piasecz-
nie czy Warszawską w Konstancinie-
-Jeziornie, gdzie korki paraliżują ruch. 
Dynamiczny przyrost ludności w tych 
rejonach pogłębia problemy z dojaz-
dem. Petycja mieszkańców podkreśla 
pilną potrzebę nowych połączeń szy-
nowych.

\\\ Priorytet  
linii nr 8

Modernizacja linii kolejowej nr 8 z 
Warszawy do Radomia przez Piaseczno 
jest kluczowa dla całego projektu. To-
ry tej trasy są obecnie przeciążone, co 
uniemożliwia dodanie składów z Kon-
stancina. Pracownicy PKP PLK wska-
zują, że zwiększenie przepustowości 
Warszawskiego Węzła Kolejowego wy-
maga najpierw przebudowy linii nr 9 w 
kierunku Gdańska, a potem „ósemki”.

Rafał Banaszkiewicz, pełnomoc-
nik zarządu PKP PLK, wyjaśnia, że do-
piero po tych etapach możliwe będzie 
zajęcie się linią siekierkowską. Gotowe 
studium wykonalności potwierdza 
opłacalność inwestycji, w tym budowę 
sześciu nowych przystanków między 
Piasecznem a Konstancinem-Jeziorną. 
Pełna realizacja może zająć około 15 
lat ze względu na zależność od węzła 
warszawskiego.

\\\ Plany przetargowe  
i finansowanie

W drugiej połowie 2026 roku 
planowane jest ogłoszenie przetargu 
na dokumentację projektową prze-
budowy. Kolejarze przygotowują 
opis przedmiotu zamówienia, który 

umożliwi etapową realizację. Kluczo-
we będzie pozyskanie funduszy na 
wszystkie odcinki linii nr 8 oraz odnogę  
do Konstancina.

Banaszkiewicz podkreśla, że bez 
dodatkowych środków na zwiększe-
nie przepustowości projektu nie ruszy. 
Linia siekierkowska, choć potocznie 
tak nazywana, nie sięgnie samej elek-
trociepłowni – dalszy odcinek należy 
do Orlenu, a rozmowy z właścicie-
lem nie są planowane. Dokumentacja 
projektowa ma otworzyć drogę do 
decyzji środowiskowej i konkretnych  
prac.

\\\ Petycja mieszkańców
Mieszkańcy Józefosławia, Juliano-

wa i Konstancina-Jeziorny zebrali setki 
podpisów pod apelem do ministra in-
frastruktury Dariusza Klimczaka. Pety-
cja, autorstwa Sołtysa i Rady Sołeckiej 
Józefosławia, domaga się przyspiesze-
nia dobudowy torów aglomeracyjnych 
na trasie Warszawa – Piaseczno – Cza-
chówek z odnogą do Konstancina przez 
te miejscowości.

Adresowana jest też do PKP PLK, 
marszałka Mazowsza Adama Struzika, 
burmistrzów Daniel Putkiewicz (Pia-
seczno) i Michał Wiśniewski (Konstan-
cin-Jeziorna), wójt Lesznowoli Marty 
Natalii Maciejak, starosty piaseczyń-
skiej Ewy Lubianiec oraz prezydenta 
Warszawy Rafała Trzaskowskiego.

Autorzy wskazują na wzrost popu-
lacji: w gminach Piaseczno, Prażmów i 
Góra Kalwaria przybyło 14 tys. osób w 
dekadę, a w Józefosławiu i Julianowie 
mieszka 15-16 tys. mieszkańców, z pla-
nami na kolejne tysiące.

\\\ „Działajmy razem!”
Poseł Piotr Kandyba popiera roz-

budowę infrastruktury kolejowej dla 
Józefosławia i Julianowa, podkreślając 
jej krytyczne znaczenie w kontekście 
planowanych inwestycji i rosnącej licz-
by mieszkańców. Zachęca do wspólne-
go działania zamiast narzekania: „Nie 
narzekajmy razem – poprawiajmy, 
działajmy razem!”.

– Jeżeli komuś nie podoba się jego 
okolica i chce tylko na to narzekać - to 
może faktycznie lepiej się wyprowa-
dzić. Ale - jeżeli za tą krytyczną oce-
ną sytuacji idzie pomysł, co możemy 
wspólnie zrobić, aby żyło nam się w 
tym miejscu lepiej - zawsze będę za! – 
zaznacza w poście opublikowanym w 
mediach społecznościowych.

Kandyba wspomina spotkania w 
PKP PLK, Ministerstwie Infrastruktury, 
kuluarach Sejmu, a także lokalne dys-
kusje z mieszkańcami i samorządow-
cami gminy oraz sąsiednich miejscowo-
ści. Podkreśla, że prace nad rozbudową 
linii północ-południe idą pełną parą, 
a petycja z podpisami z Józefosławia, 
Julianowa, Chyliczek i Konstancina-
-Jeziorny to ważny sygnał motywują-
cy do analizy potoków pasażerskich 
i kosztów uruchomienia połączenia 
siekierkowskiego. Poseł zachęca do 

podpisywania petycji, oferując wspar-
cie tym, którzy proponują konkretne 
pomysły na poprawę okolicy.

\\\ Apel o aktywność 
samorządów

PKP PLK wzywa lokalne władze, 
by nie czekały biernie na pociągi, lecz 
poprawiały dojazd innymi sposobami. 
Mieszkańcy Konstancina, Józefosła-
wia i Julianowa potrzebują szybkich 
rozwiązań wobec rosnących korków. 
Banaszkiewicz zaznacza, że studium 
potwierdziło sens inwestycji, ale nie 
może być jedyną opcją dojazdu do cen-
trum Warszawy.

Burmistrz Piaseczna Daniel Put-
kiewicz odpowiada, że gmina wspiera 
projekt, uczestnicząc w konsultacjach 
PKP PLK, ale wymaga on współpracy 
rządu, województwa i samorządów. 
Wiceburmistrz Robert Widz dodaje, że 
tory siekierkowskie zyskają pasażerów 
po rozbudowie linii nr 8. Tymczasem 
poprawiono komunikację autobusową: 
nowe linie L33 i L54, częstsze kursy 
739 i L39, buspas na Puławskiej od 
2022 r. oraz SKM do Piaseczna od 2023 
r. Piaseczno działa w Stowarzyszeniu 
Metropolia Warszawa dla zintegrowa-
nego transportu regionalnego.

Dawid Grzelczak

\\\	 LESZNOWOLA 

Po publikacji analizy 
porealizacyjnej hałasu  
dla trasy S7 mieszkańcy 
Zgorzały i Nowej Woli 
domagają się szerszej  
ochrony akustycznej.

Z opublikowanych dokumentów 
wynika, że w rejonie trasy S7 do-

chodzi do przekroczeń dopuszczalnych 
norm hałasu. Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad zaproponowała 
dobudowę około 280 metrów ekranów 
akustycznych na krótkim odcinku.

Zdaniem radnego Konrada Tkaczy-
ka jest to rozwiązanie niewystarczają-
ce w stosunku do skali problemu. Jak 
podkreśla, hałas odczuwalny jest na 
znacznie większym obszarze niż ten 
objęty proponowaną ochroną.

\\\ „To działanie punktowe”
Radny zwraca uwagę, że pomiary 

wykazały natężenie ruchu – szczegól-
nie pojazdów ciężkich – wyższe niż 
prognozowano na rok 2031. W jego 
ocenie oznacza to, że problem będzie 
się nasilał w kolejnych latach.

W stanowisku skierowanym do 
mieszkańców zaznacza, że propo-

nowane rozwiązanie ma charakter 
punktowy i nie stanowi systemowego 
podejścia do wyciszenia wielokilome-
trowego odcinka trasy przebiegającej 
w sąsiedztwie Zgorzały i Nowej Woli.

\\\ Interpelacja  
i wniosek o spotkanie

W związku z tą sytuacją radny zło-
żył interpelację do wójt gminy Leszno-
wola. Pyta w niej, jakie kroki prawne i 
administracyjne gmina zamierza pod-
jąć w celu zakwestionowania zapropo-
nowanych przez GDDKiA rozwiązań. 
Dopytuje również, czy samorząd wy-
stąpi z oficjalnym stanowiskiem do Re-

gionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska 
oraz do inwestora, domagając się roz-
szerzenia zakresu ochrony akustycznej, 
a także jakie wsparcie organizacyjne 
może zaoferować mieszkańcom. Rów-

nolegle do GDDKiA trafił wniosek o zor-
ganizowanie spotkania informacyjnego 
z mieszkańcami.

Agnieszka Deja

Kiedy pojedziemy z Józefosławia i Julianowa 
do Warszawy pociągiem?

280 metrów ekranów to za mało
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Z opublikowanych dokumentów wynika, że w rejonie trasy S7 dochodzi  
do przekroczeń dopuszczalnych norm hałasu
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Część Ciebie widziała „czerwone flagi”,  
ale druga część chciała wierzyć, że to po 
prostu miłość. Silna i wyjątkowa.

Potem życie zaczęło się zmieniać. Nie 
nagle. Powoli.

Rezygnacje z drobiazgów i odsuwanie 
znajomych. Aż któregoś dnia wracasz do do-
mu i... oddychasz z ulgą, bo nie ma drugiej 
osoby. Nie tęsknota. Ulga.

To jeden z najcichszych momentów 
prawdy w relacjach, w którym obecność 
przestaje dawać bezpieczeństwo, a jej brak 
daje spokój. I wtedy pojawia się coś jeszcze 
trudniejszego – obojętność.

Najgorsze w wielu relacjach jest to, że 
przestają boleć. Bo kiedy przestajesz czuć  
– przestajesz reagować.

Zaczynasz po prostu funkcjonować. Jak 
lokator. Jak ktoś, kto mieszka obok swojego 
życia.

W gabinecie terapeutycznym często 
słyszymy: „Nie wiem, kiedy to się stało.”, czy 
„Jestem zmęczona… ale nie wiem czym.”

To naturalna reakcja organizmu, który 
był w relacji, w której trzeba było być kimś 
innym, niż sobą. Układ nerwowy wyłącza 
wtedy emocje, by chronić człowieka. Prob-
lem w tym, że kiedy emocje gasną – gaśnie 
poczucie sensu.

Dlatego terapia nie zaczyna się od „na-
prawiania relacji”, a od odzyskania kontaktu 
ze sobą.

W OdNowa Centrum Wsparcia i Rozwo-
ju pracujemy nie tylko nad zrozumieniem 

schematów relacyjnych, ale przede wszyst-
kim nad odbudową poczucia własnej warto-
ści i bezpieczeństwa emocjonalnego.

Bo prawdziwa zmiana nie polega na tym, 
żeby wytrzymać więcej, a na tym, by już nie 
musieć siebie opuszczać.

Jeśli czujesz, że jesteś w takim miejscu...
że coś w Tobie zgasło... że nie wiesz, jak wró-
cić do siebie... że chcesz w końcu odzyskać 
spokój i poczucie wpływu – możesz zrobić 
pierwszy krok.

OdNowa Centrum Wsparcia i Rozwoju
Warszawa, ul. Syta 120
WhatsApp / SMS: 519 693 500 
– Wiadomość o treści: ROZMOWA
Czasem jedna rozmowa to początek 
powrotu do życia, które naprawdę 
jest Twoje.
Odwiedź nas na Facebooku:
OdNowaCentrumWsparcia

Kiedy przestajesz czuć  
– a życie toczy się dalej
Na początku wszystko było intensywne. Za intensywne.
Dużo uwagi. Dużo emocji. Dużo bliskości. Szybko. Mocno.  
Bez miejsca na oddech.\\\	 PIASECZNO 

Czworo radnych opuściło  
klub Koalicji Obywatelskiej  
w Radzie Miejskiej  
w Piasecznie. To Michał 
Rosa, Artur Maicki, Anna 
Marecka i Piotr Sędziak. 
Postanowili założyć własny 
klub – Piaseczyńską 
Grupę Obywatelską. 
Przewodniczącym nowego 
ugrupowania został Piotr 
Sędziak.

P ierwszą osobą, która poinformo-
wała o swoim odejściu był Michał 

Rosa. Przewodniczący Komisji Polityki 
Gospodarczej Rady Miejskiej w Piasecz-
nie oraz adwokat, zakończył współpra-
cę z klubem KO 9 lutego. Dwa dni póź-
niej, 11 lutego, zrezygnował z przyna-
leżności do partii. Od 26 stycznia 2011 
roku zasiada w Radzie Miejskiej jako 
wiceprzewodniczący i opiekun Mło-
dzieżowej Rady Gminy. Uczestniczy też 
w komisjach Oświaty, Prawa i Porządku 
Publicznego, Finansów i Inwestycji.

\\\ Przyczyny odejść 
Radni wskazują na narastające 

rozbieżności w podejściu do kluczo-
wych decyzji samorządowych, brak 
rzetelnej dyskusji przed głosowaniami 
oraz oczekiwanie bezwarunkowego 
poparcia bez pogłębionej debaty. Jak 
napisał Michał Rosa na swoim profilu 
społecznościowym: „Nie mogłem da-
lej zgadzać się na narzucaną retorykę i 

oczekiwanie bezwarunkowego popar-
cia w sprawach bez przeprowadzenia 
rzetelnej i pogłębionej dyskusji. Nieste-
ty konstruktywna krytyka i pomysły na 
zmiany były systematycznie tłumione. 
Narastały rozbieżności w spojrzeniu 
na kluczowe kwestie związane z dzia-
łalnością samorządu. Nie mogłem da-
lej zgadzać się na narzucaną retorykę 
głosowania w sprawach, które godzą 
w interes wyborców”.

Artur Maicki, który także opuścił 
klub 9 lutego, podkreślił różnice zdań 
w realizacji tematów środowiskowych 
oraz ograniczoną możliwość wdrażania 
własnych pomysłów. 16 lutego spotkał 
się z zarządem KO, by wyjaśnić decy-
zję, ale nie zrezygnował z członkostwa 
partyjnego. „Nadal utożsamiam się z 
ideałami KO” – napisał.

Anna Marecka zrezygnowała z 
klubu 9 lutego i partii 10 lutego, a 
Piotr Sędziak – po długich refleksjach 
– uznał różnice w spojrzeniu na pracę 
samorządową za zbyt głębokie. Wszy-

scy deklarują wierność ideałom KO: 
demokracji, wolności i szacunku dla 
innych. Podkreślają, że samorząd to 
arena lokalnych problemów, nie ideo-
logicznych wojen.

Rosa opisuje wyjście z partii – któ-
rej członkiem był od 19. roku życia, naj-
pierw w PO, potem w KO – jako jedną z 
najtrudniejszych decyzji życiowych. Nie 
planował wyjścia, lecz władze lokalne-
go koła nie pozwalały na członkostwo 
poza klubem radnych, żądając ślepej 
lojalności.

\\\ Plany nowego klubu
Radni mimo wszystko deklarują 

dalszą wierność ideałom KO: demo-
kracji, wolności i szacunku dla innych. 
Podkreślają, że samorząd to arena 
lokalnych problemów, nie ideologicz-
nych wojen. W nowym klubie planują 
prowadzić działalność służącą inte-
resom Piaseczna, w ramach większej 
niezależności.​​

Dawid Grzelczak

\\\	 PRAŻMÓW 

Przy ul. Kalinowej 52  
w Bronisławowie powstanie 
świetlica kontenerowa. 
Dokumentacja ma być gotowa 
do czerwca 2026 roku.

P lanowany obiekt będzie miał 
powierzchnię około 90 m² i ma 

pełnić funkcję całorocznej przestrzeni 
kulturalno-społecznej. Jak zapowiada 
gmina Prażmów, miejsce ma służyć or-
ganizacji spotkań mieszkańców, zajęć 
edukacyjnych, warsztatów, wydarzeń 
lokalnych oraz inicjatyw integrujących 
społeczność.

Świetlica będzie zlokalizowana na 
terenie istniejącego już placu zabaw i 
ma stanowić jego zaplecze organiza-

cyjne oraz użytkowe. Dzięki temu prze-
strzeń zyska nowe możliwości wyko-
rzystania, nie tylko w sezonie letnim, 
ale i przez cały rok.

Inwestycja zostanie sfinansowana 
z budżetu gminy Prażmów, a konkret-
nie ze środków funduszu sołeckiego 
Bronisławowa oraz z puli inwestycji 
gminnych.

Jak podkreślają władze samorzą-
dowe, to długo wyczekiwane przez 
mieszkańców miejsce, które stworzy 
warunki do spotkań, wspólnych dzia-
łań i realizacji lokalnych inicjatyw.

– Bardzo się cieszę, że uda nam się 
stworzyć wspólnymi siłami takie ład-
ne i potrzebne miejsce – wyraża swoją 
aprobatę sołtys Bronisławowa, Sylwia 
Osełka.

Agnieszka Deja

Radni odchodzą z KO 
i tworzą nowy klub

Nowa przestrzeń 
dla mieszkańców
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Planowany obiekt będzie miał  
powierzchnię około 90 m²

Radni, którzy postanowili zawiązać Piaseczyńską Grupę Obywatelską  
podkreślają narastające rozbieżności w spojrzeniu na kluczowe decyzje  
samorządowe, brak rzetelnej dyskusji oraz oczekiwanie bezwarunkowego  
poparcia w klubie Koalicji Obywatelskiej. Na zdjęciu od lewej: Michał Rosa, 
Piotr Sędziak, Anna Marecka, Artur Maicki
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\\\	 JÓZEFOSŁAW 

Gmina Piaseczno planuje 
uruchomić drugą siedzibę 
Szkoły Podstawowej im. 
Janusza Korczaka  
w Józefosławiu. Ma to 
 odciążyć obecną placówkę 
przed oddaniem nowej  
szkoły w Julianowie.

W Józefosławiu Szkoła Podstawo-
wa im. Janusza Korczaka przy 

ul. Kameralnej 11 boryka się z rosną-
cą liczbą uczniów. Obecnie placówka 
kształci 2082 dzieci w bieżącym roku 
szkolnym. Prognozy wskazują, że w 
kolejnym roku liczba oddziałów może 
wzrosnąć nawet o dwa. Władze samo-
rządowe dawna szukały rozwiązań 
tymczasowych, by poprawić warunki 
nauki od września 2026 r. Początko-
wo rozważano ustawienie modułów 
kontenerowych na szkolnym parkingu, 
gdzie mogłyby działać świetlice lub sale 
lekcyjne. Inna opcja zakładała adapta-
cję budynku Centrum Kultury w Józefo-
sławiu do celów dydaktycznych. Osta-

tecznie obie te propozycje uznano za 
niewykonalne po szczegółowej analizie 
aspektów technicznych, organizacyj-
nych, finansowych oraz czasu realizacji. 
Nie spełniały one też oczekiwań rodzi-
ców, nauczycieli i uczniów. W efekcie 
poszukiwano istniejącej nieruchomo-
ści, która byłaby gotowa do użytku od 
początku przyszłego roku szkolnego i 
spełniała wszystkie wymogi sanitarne 
i dydaktyczne. Taką lokalizację znale-
ziono w Józefosławiu.

\\\ Porozumienie o najmie
16 lutego burmistrz Daniel Put-

kiewicz podpisał porozumienie z 
właścicielem nieruchomości, położo-
nej przy ul. Przyrodniczej 65. Umowa 
określa warunki dzierżawy budynku 
o powierzchni użytkowej 856 m² wraz 
z przyległym terenem zewnętrznym, 
liczącym 1109 m². Najem ma trwać 
24 miesiące, od 1 września 2026 r. do 
31 sierpnia 2028 r. Miesięczny czynsz 
ustalono na 150 tys. zł, co w sumie da-
je wydatek rzędu 3,6 mln zł. Środki te 
muszą zostać zabezpieczone w budże-
cie gminy poprzez stosowne zmiany. 

Nowa lokalizacja przejmie 8 klas edu-
kacji wczesnoszkolnej z poziomów I-II, 
co znacząco odciąży główny budynek 
szkoły. Nieruchomość jest oddalona o 
około 900 m od siedziby przy ul. Ka-
meralnej 11. Dzieci z obwodu szkoły, 
zamieszkałe w Józefosławiu, bez prob-
lemu dotrą tam pieszo – dystans z do-
wolnego punktu nie przekroczy trzech 
kilometrów.

Kwestię ostatecznego zatwierdze-
nia rozstrzygnęli radni podczas XXXII 
sesji Rady Miejskiej w dniu 18 lutego.

Przeniesienie klas spowoduje re-
dukcję obciążenia w budynku głównym 
o 160 godzin lekcyjnych tygodniowo. 
Oznacza to 32 godziny mniej w co-
dziennym planie zajęć. Zmiana ta po-
zwoli lepiej zarządzać przestrzenią i 
poprawi komfort nauki dla pozostałych 
uczniów. Rozwiązanie jest tymczasowe, 
zaprojektowane na okres do otwarcia 
nowoczesnej szkoły w Julianowie.

\\\ Infrastruktura  
i możliwości dydaktyczne

Wynajmowany budynek dysponu-
je sześcioma salami lekcyjnymi, w pełni 

nadającymi się do użytku edukacyjne-
go. W czterech z nich zorganizowane 
zostaną regularne zajęcia dydaktyczne 
dla najmłodszych klas. Pozostałe dwa 
pomieszczenia przeznaczone będą 
na świetlicę oraz lekcje wychowania 
fizycznego. Istnieje tam także zaplecze 
do prowadzenia zajęć z pomocy psy-
chologiczno-pedagogicznej, co jest klu-
czowe dla wsparcia rozwoju uczniów. 
Duży teren zewnętrzny wokół obiektu 
umożliwi organizację aktywności spor-

towych na świeżym powietrzu, w tym 
gry i ćwiczenia ruchowe. Lokalizacja w 
obrębie Józefosławia zapewnia łatwy 
dojazd i integrację z obwodem szkoły.

Całość przedsięwzięcia ma na celu 
zapewnienie ciągłości edukacji w wa-
runkach zbliżonych do optymalnych, 
zanim nowa inwestycja w Julianowie 
rozwiąże problem przeludnienia na 
stałe.

Dawid Grzelczak

Gmina wynajmie lokal dla szkoły

Budynek przy ul. Przyrodniczej 65 w Józefosławiu
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\\\	 PRAŻMÓW 

Gmina podtrzymuje plany 
zagospodarowania stawu  
w Woli Prażmowskiej  
jako miejsca wypoczynku  
i rekreacji. Inwestycja  
ma być realizowana etapowo  
i w powiązaniu z przyszłością 
pobliskiego dworu.

J ak informowaliśmy w ubiegłym 
roku, gmina Prażmów rozważa 

utworzenie nad stawem w Woli Praż-
mowskiej przestrzeni rekreacyjnej do-

stępnej dla mieszkańców. Wśród po-
mysłów pojawiały się m.in. elementy 
małej architektury, ścieżki spacerowe 
oraz infrastruktura sprzyjająca wypo-
czynkowi na świeżym powietrzu.

– Pomysł zagospodarowania stawu 
w Woli Prażmowskiej i utworzenia w 
tym miejscu przestrzeni wypoczynku 
oraz rekreacji będzie realizowany. Do 
inwestycji podchodzimy jednak w spo-
sób kompleksowy i etapowy. Obecnie 
prowadzona jest analiza możliwych 

scenariuszy realizacyjnych i funkcjo-
nalnych, tak aby projekt był spójny z 
szerszym planem rozwoju tego obsza-
ru – mówi Edyta Jaśkiewicz z gminy 
Prażmów.

Jak podkreślono, samorząd chce, 
by zagospodarowanie terenu było 
przemyślane i wpisywało się w dłu-
gofalową wizję rozwoju miejscowości.

– Obejmuje to również rozważa-
nia dotyczące remontu Dworu w Woli 
Prażmowskiej, który mógłby docelowo 
współgrać z planowaną infrastruktu-
rą rekreacyjną przy stawie i tworzyć 
razem z nią zintegrowaną przestrzeń 

publiczną o charakterze wypoczynko-
wo-kulturalnym – dodaje Edyta Jaśkie-
wicz.

Po zakończeniu prac koncepcyj-
nych i analiz gmina zapowiada przed-
stawienie bardziej szczegółowego har-
monogramu działań. Na razie inwesty-
cja pozostaje na etapie przygotowaw-
czym, jednak – jak zapewniają władze 
– pomysł jej realizacji jest aktualny.

Agnieszka Deja

Staw nadal w planach

Sportowa strefa 
za blisko 5 mln złotych
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Gmina Lesznowola podpisała 
umowę na budowę boisk 
zewnętrznych oraz strefy 
edukacyjnej Green STEAM 
przy Szkole Podstawowej  
w Zamieniu. Wartość 
inwestycji to ponad 4,7 mln zł.

U mowę w środę (18 lutego) podpi-
sali zastępca wójta gminy Leszno-

wola Oktawian Druzd oraz przedsta-
wiciel wykonawcy – spółki SORTED. 
To długo wyczekiwana inwestycja dla 
społeczności szkolnej w Zamieniu.

W ramach zadania zaplanowano 
budowę boiska do piłki nożnej o wy-
miarach 62 x 30 metrów z nawierzch-
nią z trawy syntetycznej oraz boiska 
wielofunkcyjnego (26 x 17 metrów) 

przeznaczonego do gry w siatkówkę 
i koszykówkę, z nawierzchnią poliu-
retanową.

Przy szkole powstanie także ze-
wnętrzna strefa edukacyjna Green 
STEAM, obejmująca cztery zespoły 
kontenerowe oraz pergolę. Projekt 

zakłada również budowę sieci odwod-
nienia z kanalizacją deszczową i drena-
żami, przyłącza kanalizacji sanitarnej 
i wodociągu, instalacji elektrycznych, 
oświetlenia wraz z monitoringiem i na-
głośnieniem, a także systemów zabez-
pieczających boiska. Całość uzupełni 
zagospodarowanie terenu z zielenią i 
ciągami komunikacyjnymi.

Koszt inwestycji wynosi 4 737 960 
zł. Gmina Lesznowola pozyskała na ten 
cel znaczące wsparcie zewnętrzne. Z 
budżetu województwa mazowieckiego 
przyznano 2,76 mln zł. Dodatkowo z 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej 
gmina otrzymała 1 442 400 zł.

Samorząd liczy, że sprzyjające wa-
runki pogodowe pozwolą na sprawną 
realizację inwestycji i szybkie oddanie 
obiektu do użytku uczniów.

Agnieszka Deja
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Umowę podpisali zastępca wójta  
gminy Lesznowola Oktawian Druzd 
oraz przedstawiciel spółki SORTED

\\\   NIE ŻYJE BOŻENA KWIATKOWSKA
Odeszła Bożena Kwiatkowska, radna Rady Miejskiej (2014–2018) oraz sołtys Czachówka 
(2010–2018).
Bożena Kwiatkowska przez wiele lat angażowała się w sprawy mieszkańców Czachówka i 
całej gminy. Jako sołtys dbała o codzienne potrzeby sołectwa, organizując inicjatywy na rzecz 
rozwoju lokalnej społeczności.
W latach 2014–2018 reprezentowała interesy mieszkańców gminy Góra Kalwaria w Radzie 
Miejskiej, aktywnie uczestnicząc w debatach dotyczących infrastruktury, bezpieczeństwa i 
spraw społecznych. Jej zaangażowanie i poświęcenie zyskały szerokie uznanie.
Pod przykrą informacją o śmierci zamieszczoną w mediach społecznościowych na profilu gminy 
mieszkańcy składają kondolencje, wspominając Bożenę Kwiatkowską jako energiczną, uśmiechniętą i życzliwą osobę.
Władze gminy złożyły wyrazy współczucia rodzinie i przyjaciołom.

\\\	 GÓRA KALWARIA
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Ruszyła 
rekrutacja do przedszkoli

Rekrutacja do gminnych przedszkoli rozpoczęła się 23 lutego. Na stronie 
internetowej gminy można poznać ofertę 10 gminnych przedszkoli.

Co roku w pierwszym kwartale odbywa się elektroniczna rekrutacja do przedszkoli pub-
licznych prowadzonych przez Gminę Piaseczno. Na stronach gminy, Centrum Usług Wspólnych, 
przedszkoli i szkół gminnych umieszczony jest szczegółowy harmonogram, wytyczne i wskazówki 
dotyczące rekrutacji. Od 9 lutego trwa rekrutacja dla dzieci, które będą kontynuować naukę  
w danej placówce, rekrutacja dla pozostałych kandydatów wystartowała 23 lutego 2026 r. 

Doskonale wiemy, jak ważny jest wybór przedszkola. Aby pomóc Państwu w tej decyzji,  
na stronie internetowej gminy www.piaseczno.eu prezentujemy ofertę publicznych przedszkoli. 
Każda z naszych placówek oświatowych, dedykowanych edukacji dzieci od trzeciego roku ży-
cia, posiada bardzo dobrą, nowocześnie wyposażoną bazę lokalową. Przedszkola znajdujące się 
poza centrum miasta dysponują dużymi ogrodami, umożliwiając dzieciom bezpieczne zabawy 
na świeżym powietrzu. Dziećmi opiekuje się wysoko wykwalifikowana, kreatywna i empatyczna 
kadra pedagogiczna, która nie tylko realizuje podstawę programową czy autorskie programy 
edukacyjne, lecz również z dużą uważnością dba o najważniejsze wartości człowieka – szacunek, 
uznanie i rozwój przedszkolaków. Nauczyciele preferują indywidualne podejście do każdego 
dziecka, co w dużej mierze eliminuje u dzieci różnego rodzaju dysfunkcje, a w przyszłości pro-
centuje bezstresowym przejściem z przedszkola do szkoły. Uważna kadra pedagogiczna otacza 
szczególną opieką i edukacją dzieci sześcioletnie. Bardzo ważnym aspektem jest dla nas także 
codzienna współpraca z rodzicami. Z dużą starannością nauczyciele kształtują też umiejętno- 
ści edukacyjne naszych przedszkolaków, wpajają dobre nawyki zdrowotne, w tym żywieniowe. 
W każdym przedszkolu posiłki przygotowywane są na miejscu, z uwzględnieniem wytycznych 
dotyczących żywienia najmłodszych i w taki sposób, aby sprzyjały zdrowiu dziecka w późnie-
jszym etapie jego życia. Ceny posiłków kształtują się w przedziale 14–16 zł dziennie. Rodzice 
mają możliwość odwoływania posiłków w przypadku, gdy danego dnia dziecka nie będzie  
w placówce. Przygotowywane są również posiłki dla przedszkolaków wymagających specjalnych 
diet.

Wysokość opłat za pobyt dziecka w placówce określona jest uchwałą nr 1559/LXXXIII/2024 
Rady Miejskiej w Piasecznie i zależy od czasu spędzonego faktycznie w przedszkolu. W bieżą-
cym roku szkolnym jest to stawka w wysokości 1,44 zł za każdą rozpoczętą godzinę powyżej 
5h bezpłatnych (wyjątkiem są dzieci sześcioletnie, dla których czas pobytu w przedszkolu jest 
całkowicie bezpłatny). Nasze przedszkola działają również w wakacje – pełnią dyżury według 
określonego wcześniej harmonogramu. 

Zachęcamy do zapoznania się z ofertą naszych przedszkoli, wybrania placówki, do której 
chcieliby Państwo zapisać swoje dziecko i do zobaczenia w przedszkolach!

W roku 2026 po raz kolejny Gmina Piasecz- 
no organizuje akcję bezpłatnej sterylizacji/kas-
tracji i chipowania zwierząt. Chipowanie, czyli 
elektroniczne znakowanie zwierząt, polega na 
wprowadzeniu przez lekarza weterynarii pod 
skórę zwierzęcia mikrochipa. Chipowanie jest 
zabiegiem bezbolesnym dla zwierzęcia. Numer  
chipa jest rejestrowany w ogólnopolskiej ba-
zie danych wraz z danymi właściciela pupila. 
Chipowanie to doskonała metoda zapobiega- 
nia bezdomności zwierząt, umożliwiająca szyb- 
kie ustalenie właściciela zwierzęcia. Zabiegi  
kastracji/sterylizacji zwierząt mają z kolei unie- 
możliwiać niekontrolowany rozród, a tym sa- 
mym zapobiegać bezdomności zwierząt. Usługa 
jest całkowicie bezpłatna i odbywa się na koszt  
samorządu. W bieżącym roku kwota przezna- 
czona na te działania wynosi 180 tys. zł.

Z bezpłatnych zabiegów nie mogą skorzys-
tać hodowcy zwierząt. Właściciel zwierzęcia 
musi być mieszkańcem naszej gminy i płacić tu 
podatki, co poświadcza okazując Piaseczyńską 
Kartę Mieszkańca lub Piaseczyńską Kartę 
Dużej Rodziny. Zwierzę musi także posiadać 
chip lub zostać zachipowane przy okazji za-
biegu sterylizacji/kastracji. W przypadku psów 
wymagane jest również, aby pies posiadał  
aktualne szczepienie przeciwko wściekliźnie.

Właściciel zwierzęcia może wykonać mak-
symalnie jeden zabieg sterylizacji/kastracji  
w ciągu jednego roku, z kolei chipowanie od- 
bywa się bez limitu. Piaseczyńska Karta Miesz-

kańca będzie weryfikowana w każdym z gabi- 
netów weterynaryjnych przy pomocy specjal- 
nej aplikacji informatycznej. Nie jest więc 
możliwe skorzystanie z usługi sterylizacji/ka- 
stracji zwierząt w dwóch różnych gabinetach 
weterynaryjnych.

W 2025 roku w ramach finansowanej przez 
gminę Piaseczno akcji wszczepiono 355 chi- 
pów oraz wykonano 428 zabiegów steryliza- 
cji/kastracji zwierząt domowych i kotów wol-
no żyjących (105).

Zadanie na zlecenie Gminy zrealizuje kon-
sorcjum o nazwie Lekarze Weterynarii wolnej 
praktyki w gminie Piaseczno w skład kórego 
wchodzi siedem gabinetów, które będą reali- 
zować usługę do końca 2026 r. lub do wyczer-
pania środków finansowych przeznaczonych 
na realizację tego zadania. Zapisy odbywa-
ją się osobiście we wskazanych gabinetach 
weterynaryjnych od 2 marca 2026 r. W trak-
cie zapisów należy okazać Piaseczyńską Kartę 
Mieszkańca oraz dokumenty zwierzęcia.

Lista gabinetów realizujących w 2026 r. 
usługi mające na celu zapobieganie bezdom-
ności zwierząt:
1. Gabinet Weterynaryjny „Rubin Vet” s.c. 
– Rafał Kaczor, Zofia Maksimowicz-Malik; 
ul. Rubinowa 2, Piaseczno; tel. 609 603 300, 
kontakt@rubinvet.pl;
2. Przychodnia Weterynaryjna  
– Iwona Piechowska; ul. Szkolna 24, lok. 4, 
Piaseczno; tel. 22 716 44 16,  
piaseczno@vet-piaseczno.pl;
3. Gabinet Weterynaryjny „Bema Vet” s.c.  
– Anna Kamińska, Katarzyna Zapaśnik;  
ul. gen. Grochowskiego 1, lok. 52, Piaseczno; 
tel. 22 244 52 49, 604 405 953, bemavet@op.pl;
4. Całodobowa Lecznica dla Zwierząt  
„Alma-Wet” – Ireneusz Niemywski;  
ul. Działkowa 42A, Józefosław; tel. 22 716 90 06, 
601 354 467, niemywski@wp.pl;
5. Gabinet Weterynaryjny  
– Piotr Nakonieczny i Tomasz Stawikowski s.c.; 
ul. Młynarska 23, lok. 57, Piaseczno;  
tel. 607 685 846, 502 183 952;  
info@weterynarz-piaseczno.pl;
6. Przychodnia Weterynaryjna „Emde Vet” 
– Magdalena Derezińska; ul. Ogrodowa 6, 
Józefosław; tel. 22 110 52 27;  
gabinet@emdevet.pl;
7. Gabinet Weterynaryjny „Gabor Vet”  
– Gabor Kamiński; ul. Marka Grechuty 7,  
Chylice; tel. 22 750 31 24,  
weterynarz@gaborvet.pl.

Akcja bezpłatnej kastracji, sterylizacji  
i chipowania zwierząt w 2026 r.

Zapisy na kolejną akcję bezpłatnej sterylizacji, kastracji i chipowania zwierząt dla mieszkańców  
gminy Piaseczno rozpoczną się 2 marca 2026 r. Zabiegi finansowane przez samorząd skierowane są  

przede wszystkim do osób, które nie są w stanie samodzielnie ich sfinansować.
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Ochotnicza Straż Pożarna  
w Piasecznie zorganizowała 
14 lutego walne zebranie 
sprawozdawczo-wyborcze. 
Uczestnicy zatwierdzili 
raporty z działań w 2025 roku 
i przyjęli plany na rok 2026.

Z ebranie rozpoczęło się od prezen-
tacji kluczowych dokumentów. 

Omówiono raport z operacji jednostki, 
ocenę Komisji Rewizyjnej oraz bilans 
finansowy za poprzedni rok. Przedsta-
wiono też propozycje zadań i budżetu 
na nadchodzący okres. Decyzje zapadły 
bez głosów sprzeciwu, z udzieleniem 
pełnego absolutorium obecnemu 
kierownictwu. Szczególne gratulacje 
skierowano do sześciu najbardziej ak-
tywnych druhów, którzy uczestniczyli 
w największej liczbie interwencji gaś-
niczych i ratunkowych. Liderem okazał 
się Piotr Pawłowski z 159 wyjazdami. 
Nie zapomniano o Młodzieżowej Dru-
żynie Pożarniczej, która dba o kształce-
nie przyszłych strażaków i reprezentu-
je jednostkę w lokalnych inicjatywach.

Głosowanie wyłoniło świeży za-
rząd OSP Piaseczno, gotowy do reali-
zacji nowych celów. Na czele stanął pre-
zes Robert Jakubowski. Naczelnikiem 
został Jarosław Adamski, wspomagany 

przez zastępcę Łukasza Przeździeckie-
go. Funkcję sekretarza objęła Elwira 
Dołubizna. Skarbnikiem został Robert 
Dolatowski, gospodarzem Jacek Ślązak, 
a kronikarzem Agnieszka Domańska.

Odbyły się również wybory do Ko-
misji Rewizyjnej.  Przewodniczącym 
został Tomasz Rozentalski, sekreta-
rzem Dominik Sobczak, a członkiem 
komisji Klaudia Kosnowska. Wyróżnio-
no Wandę Wasiewicz, byłą przewodni-
czącą komisji, nadając jej status człon-
ka honorowego za wieloletni wkład w 
funkcjonowanie straży.

W spotkaniu wzięli udział przed-
stawiciele samorządu oraz Państwo-

wej Straży Pożarnej. Podziękowania 
za zaangażowanie druhów przekazali 
burmistrz Daniel Putkiewicz z prze-
wodniczącą Rady Miejskiej Katarzyną 
Wypych. Obecni byli również radny 
Adam Marciniak, poseł Piotr Kandy-
ba oraz zastępca komendanta PSP w 
Piasecznie st. kpt. Kamil Duplicki. Po-
dziękowania trafiły też do ustępujące-
go zarządu i prezesa Romana Miazgi 
za pracę w minionej kadencji. Nowy 
zarząd otrzymał życzenia skutecznej 
służby na rzecz bezpieczeństwa miesz-
kańców gminy.

Dawid Grzelczak

Strażacy podsumowali rok
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Podziękowania za zaangażowanie druhów przekazali burmistrz Daniel  
Putkiewicz z przewodniczącą Rady Miejskiej Katarzyną Wypych

Nowa nawierzchnia 
i oświetlenie
\\\	 JANÓWEK 

Gmina Tarczyn otrzymała 
dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg  
na budowę drogi gminnej  
w ciągu ul. Olchowej  
w Janówku. Inwestycja ma 
zostać zrealizowana jeszcze  
w tym roku.

W sparcie finansowe wynosi 176 
148,78 zł i stanowi 50 proc. 

wartości zadania. Całkowity koszt in-
westycji to 352 297,56 zł. Realizacja 
zaplanowana jest w okresie od lutego 
do listopada 2026 roku.

Prace obejmą odcinek ul. Olchowej 
od skrzyżowania z ul. Modrzewiową 
do skrzyżowania z ul. Łąkową. Obecnie 
droga posiada nawierzchnię z kruszy-
wa, która – jak wskazuje gmina – ma 
liczne uszkodzenia i ubytki.

W ramach inwestycji powstanie 
nowa jezdnia o szerokości 5 metrów 
z nawierzchnią z betonu asfaltowego. 
Zjazdy indywidualne do posesji zostaną 
wykonane z betonowej kostki bruko-
wej i zakończone skosami. Projektowa-
na prędkość na drodze wynosi 50 km/h.

Odwodnienie drogi ma być zapew-
nione poprzez odpowiednie spadki po-
przeczne i podłużne, odprowadzające 
wody opadowe i roztopowe do rowów 
otwartych, gdzie nastąpi ich częściowe 
odparowanie i rozsączenie.

Zakres zadania obejmuje również 
wykonanie oświetlenia drogowego 
oraz wprowadzenie stałej organizacji 
ruchu, w tym oznakowania pionowego 
i poziomego.

Samorząd podkreśla, że inwesty-
cja poprawi komfort i bezpieczeństwo 
mieszkańców korzystających z ul. Ol-
chowej.

Agnieszka Deja
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\\\	 PIASECZNO 

Działa już bezpłatna linia 
wsparcia dla seniorów,  
którzy potrzebują rozmowy 
lub porady. Inicjatywę 
realizują przeszkoleni 
wolontariusze w formule 
„seniorzy-seniorom”,  
a rozmowy pozostają  
w pełni anonimowe. Mogą 
one dotyczyć codziennych 
problemów, zdrowia czy 
spraw formalnych.

P rojekt wystartował w październiku 
2025 roku z inicjatywy Krzysztofa 

Kasprzyckiego, kierownika Zespołu 
ds. Polityki Senioralnej w Miejsko-
-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecz-
nej (MGOPS). Wolontariusze, opierając 
się na swoim życiowym doświadczeniu, 
oferują wsparcie emocjonalne, ale też 
praktyczne wskazówki, kierując dzwo-
niących do odpowiednich instytucji. 
Zainteresowanie linią szybko rośnie, 
a korzystają z niej głównie mieszkańcy 
gminy i powiatu piaseczyńskiego.

– Mamy wspaniałych wolontariu-
szy, którzy licznie zgłosili się do nas w 
celu wspierania innych. To rówieśnicy, 
koledzy, koleżanki – zawsze wychodzi-
my z założenia, że najlepszą wiedzę o 
obsłudze tego telefonu mają ci, którzy 
sami borykają się z podobnymi trud-
nościami. Dzwoniący korzystają z po-
mocy osób, które najlepiej znają prob-
lemy dnia codziennego w tym wieku. 
Wolontariusze rozmawiają na wszelkie 
tematy i miło, gdy ktoś powie: „Słuchaj, 
mam tyle lat co ty i jestem w podob-
nej sytuacji”. Właśnie takie spojrzenie 
mają nasi wolontariusze – opowiada 
Wioletta Urban, dyrektorka Miejsko-

-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w Piasecznie.

\\\ Numer  
i godziny dyżurów

Senioralny Telefon Zaufania działa 
pod numerem 22 506 55 77. Dyżury 
odbywają się w poniedziałki od 12:00 
do 16:00, w środy od 15:00 do 19:00 
oraz w piątki od 12:00 do 16:00. Od 
tego miesiąca dołączyły czwartki od 
16:00 do 18:00, kiedy to dyżury pełnią 
miejscy radni.

\\\ Profesjonalne  
przygotowanie  
wolontariuszy

Wolontariusze przeszli specjali-
styczne szkolenia z psychologii, prawa 
i ochrony danych osobowych. Dys-
ponują również wykazem instytucji 

i numerów telefonów, dzięki czemu 
mogą sprawnie kierować dzwonią-

cych do właściwych miejsc. Co miesiąc 
uczestniczą też w superwizjach z psy-
chologiem, gdzie omawiają rozmowy z 
dzwoniącymi osobami i uczą się radzić 
sobie z trudnymi emocjami.

– Wolontariusze są stale pod opie-
ką psychologa. Co pierwszy czwartek 
miesiąca wolontariusze spotykają się 
z psychologiem, by omówić rozmowy 
telefoniczne, sposób prowadzenia dia-
logu, problemy – i podzielić się emo-
cjami, jak na grupie terapeutycznej. 
Czasami wchodzą w rolę terapeuty czy 
psychologa – to emocjonalnie obcią-
żające, więc opieka jest ważna. Osoby 
pracujące na linii otrzymały także nie-
zbędnik z praktycznymi informacjami: 
co i gdzie załatwić, numery telefonów 
do wielu potrzebnych miejsc itp. – mi-
ni podręcznik do przekierowywania 
seniorów i udzielania wsparcia – pod-
kreśla Krzysztof Kasprzycki, inicjator 
projektu.

– Mamy wykaz telefonów, do kogo 
skierować osobę. Ale zawsze się zasta-
nawiamy: czy zrobiliśmy wszystko? 
Gdy ktoś dzwoni z poważnym proble-
mem czasem nie jest to proste. To wy-
zwanie, ale też okazja do podzielenia 
się doświadczeniem i wiedzą. Jeżeli 
możemy komuś pomóc, zawsze przy-
nosi to satysfakcję – opowiada pani 
Marianna, jedna z wolontariuszek.

– Przygotowanie merytoryczne jest 
dla nas bardzo ważne – dodaje Wioletta 
Urban. – Próbując pomagać innym, na-
leży być uważnym. Nie jest to oczywiste 
– trzeba tę umiejętność opanować. Nie-
kiedy, chcąc za bardzo pomóc, możemy 
komuś zaszkodzić.

Każdy z wolontariuszy pełni dyżu-
ry mniej więcej dwa razy w miesiącu 
po dwie godziny, całkowicie wyłącza-
jąc się z innych zajęć i skupiając swoją 
uwagę jedynie na telefonie. Rozmowy 

pozostają anonimowe i dyskretne, aby 
dzwoniący czuli się bezpiecznie.

– Czasami wystarczy wysłuchanie, 
zwłaszcza w trudnych życiowych mo-
mentach np. po stracie bliskiej osoby, w 
trakcie problemów zdrowotnych, izo-
lacji czy braku mobilności – zauważa 
Krzysztof Kasprzycki.

\\\ Rozwój  
projektu z dyżurami  
radnych

Aby ułatwić seniorom kontakt 
z samorządem, dyrektorka MGOPS 
Wioletta Urban wprowadziła dyżury 
radnych w czwartki od 16:00 do 18:00 
pod tym samym numerem, 22 506 55 
77. Od 5 lutego chętni samorządowcy 
przyjmują sprawy dotyczące funkcjo-
nowania gminy, planów zagospodaro-
wania przestrzennego czy usprawnień 
administracyjnych – pierwszy dyżur 
pełniła radna Katarzyna Wypych, prze-
wodnicząca Rady Miejskiej. To rozwią-
zanie, które ma wychodzić naprzeciw 
osobom wykluczonym cyfrowo, takim 
jak seniorzy, bez dostępu do e-maila 
czy mediów społecznościowych. Orga-

nizatorką po stronie rady jest przewod-
nicząca, która ustala grafik z radnymi.

\\\ Szerokie wsparcie  
i lokalna aktywizacja

Wolontariusze informują też o 
zajęciach w Centrum Kultury, Biblio-
tece, ośrodkach sportowych czy Uni-
wersytecie Trzeciego Wieku. Wachlarz 
możliwych aktywności jest szeroki – od 
wystaw i wycieczek po warsztaty ma-
larstwa czy tworzenia ceramiki. Telefon 
senioralny wpisuje się w szerokie dzia-
łania „Przystani pod Klonami”, gdzie se-
niorzy bardzo aktywnie spędzają czas, 
często jednocześnie pomagając innym, 
np. gotują posiłki dla bezdomnych, 
pieką ciastka i przygotowują herbatę 
dla podróżnych, organizują imprezy 
charytatywne. Ponadto tworzą deko-
racje, biorą udział w warsztatach arty-
stycznych, sportowych i wydarzeniach 
towarzyskich. Dzięki temu „Przystań 
pod Klonami” tętni życiem i staję się 
przestrzenią, w której powstają inicja-
tywy jak Senioralny Telefon Zaufania.

Tekst i zdjęcia Dawid Grzelczak

Senioralny telefon zaufania już działa

Pani Marianna, wolontariuszka Senioralnego Telefonu Zaufania w Piasecznie, 
dzieli się doświadczeniem i wsparciem z rówieśnikami borykającymi się  
z różnymi problemami

Krzysztof Kasprzycki, inicjator  
projektu i kierownik Zespołu  
ds. Polityki Senioralnej w MGOPS 
Piaseczno

\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA 

Gmina Konstancin-Jeziorna 
podpisała nową umowę  
na odławianie i zapewnienie 
opieki bezdomnym 
zwierzętom. 

Z apewnienie opieki bezdomnym 
zwierzętom należy do zadań włas-

nych gminy i wynika z przepisów usta-
wy o ochronie zwierząt oraz lokalnego 
programu przeciwdziałania bezdom-
ności. Dotychczas obowiązki te realizo-
wał Gabinet Weterynaryjny w Wągrod-
nie, a zwierzęta trafiały do schroniska 
„Ostoja Czworonoga”. Po wygaśnięciu 
umowy z końcem stycznia oraz zakoń-
czeniu działalności schroniska gmina 
zawarła nową umowę.

Obecnie odławianiem bezdomnych 
zwierząt zajmuje się przedsiębiorca Ja-
rosław Wrochna z Dobiesza. Zabezpie-

czone zwierzęta trafiają do schroniska 
Prima-Vet w Czaplinku (gmina Góra 
Kalwaria).

Umowa obejmuje odławianie 
zwierząt domowych i gospodarskich, 
które uciekły, zabłąkały się lub zostały 
porzucone, a także zwierząt poszkodo-
wanych w wypadkach drogowych. Wy-
konawca zapewnia całodobową opiekę 
weterynaryjną, miejsce w schronisku, a 
także obligatoryjną kastrację, steryliza-
cję i znakowanie – o ile pozwala na to 
wiek i stan zdrowia zwierząt. Umowa 
przewiduje również usypianie ślepych 
miotów oraz opiekę nad kotami wolno 
żyjącymi.

Porozumienie obowiązuje wstęp-
nie do 13 kwietnia. Krótki okres umo-
wy – jak wyjaśnia gmina – wynika z 
dynamicznie zmieniającej się sytuacji 
w zakresie funkcjonowania schronisk 
w kraju. Samorząd analizuje obecnie 
dalsze rozwiązania.

W 2025 roku z terenu gminy od-
łowiono 27 zwierząt. Do właścicieli 
wróciło 12 psów i 1 kot, a 14 zwierząt 
trafiło do schroniska. Wszystkie po-
zostałe – 11 psów i 3 koty – znalazły 
nowe domy. Obecnie w likwidowanym 
schronisku w Wągrodnie nie przeby-
wa żadne zwierzę z gminy Konstancin-
-Jeziorna.

W czasie obowiązywania poprzed-
niej umowy przedstawiciele urzędu 
prowadzili kontrole schroniska pod 
kątem dobrostanu zwierząt. Nie stwier-
dzono zaniedbań wobec zwierząt obję-
tych opieką.

\\\ Profilaktyka  
i plany na przyszłość

Niewielka liczba zwierząt trafiają-
cych do schronisk jest – jak podkreśla 
gmina – efektem wieloletnich działań 
profilaktycznych. Samorząd od lat fi-
nansuje czipowanie oraz dopłaty do 

sterylizacji i kastracji zwierząt. W tym 
roku na ten cel przeznaczono 113,9 
tys. zł.

Burmistrz Konstancina-Jeziorny 
wystąpił również do władz gmin po-

wiatu piaseczyńskiego z propozycją 
rozmów na temat budowy nowoczes-
nego, międzygminnego schroniska dla 
zwierząt.

RMK

Konstancińskie bezdomniaki trafią do Czaplinka
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W 2025 roku z terenu gminy odłowiono 27 zwierząt. Do właścicieli wróciło  
12 psów i 1 kot, a 14 zwierząt trafiło do schroniska
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Zgłoszenia napłynęły ze wszystkich gmin znajdujących się na obszarze dziewięciu powiatów: garwolińskiego, grodziskiego, otwockiego, pruszkowskiego, 
piaseczyńskiego, nowodworskiego, legionowskiego, warszawskiego zachodniego oraz wołomińskiego. Tak szeroki zasięg pokazuje, że plebiscyt stał się ważnym 
wydarzeniem integrującym region i promującym lokalnych liderów, przedsiębiorców, twórców, sportowców oraz społeczników.

Już 7 marca rozpocznie się kolejny etap plebiscytu – głosowanie mieszkańców. To właśnie społeczność regionu zdecyduje, kto znajdzie się w gronie laureatów. 
Głosy będzie można oddawać wygodnie przez internet – za pośrednictwem strony plebiscytu perlymazowsza.pl.

Co ważne, udział w głosowaniu jest całkowicie bezpłatny i nie wiąże się z żadnymi kosztami – każdy mieszkaniec może oddać głos na swoich kandydatów 
bez opłat i formalności.

Organizatorzy zachęcają do aktywnego udziału w głosowaniu. To nie tylko okazja do wsparcia lokalnych inicjatyw i osób, które realnie wpływają na rozwój 
regionu, ale także szansa na zdobycie atrakcyjnych nagród. Wśród wszystkich głosujących rozlosowane zostaną nagrody i upominki przekazane przez part-
nerów plebiscytu, co stanowi dodatkową motywację do włączenia się w wydarzenie.

Perły Mazowsza to nie tylko konkurs – to przede wszystkim projekt pokazujący, że siłą regionu są ludzie: ich pomysły, pasje, zaangażowanie i codzienna praca 
na rzecz swoich społeczności. Każdy oddany głos to wyraz uznania dla tych działań i realny wpływ na to, kto zostanie uhonorowany w tegorocznej edycji.

Organizatorzy zapraszają wszystkich mieszkańców do zapoznania się z listą kandydatów i oddania głosu na swoich lokalnych bohaterów. Warto pokazać,  
że Mazowsze potrafi doceniać tych, którzy budują jego siłę każdego dnia.

Rekordowa liczba zgłoszeń  
w plebiscycie Perły Mazowsza. Przed nami etap  

głosowania mieszkańców
Tegoroczna edycja plebiscytu Perły Mazowsza już na etapie zgłoszeń pokazuje, jak ogromny potencjał drzemie  

w lokalnych społecznościach regionu. Do organizatorów wpłynęła rekordowa liczba 837 kandydatur, obejmujących wszystkie sześć kategorii 
konkursowych: przedsiębiorczość, kultura, sport, turystyka, ekologia oraz aktywność społeczna.  

To najwyższy wynik w historii plebiscytu i wyraźny sygnał, że mieszkańcy Mazowsza coraz chętniej doceniają osoby, organizacje i inicjatywy,  
które wpływają na rozwój swoich gmin.
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Według danych Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno 
z 2024 roku przeciętny mieszkaniec gminy wytwa- 
rza rocznie około 470 kilogramów odpadów komu-
nalnych. To niemal pół tony na osobę, a wśród tych 
odpadów znajdują się tysiące przedmiotów, które 
wciąż nadają się do użytku. Książki, ubrania, zabawki,  
drobne meble czy sprzęty domowe często nie są 
zniszczone. Po prostu brakuje prostego sposobu, by 
przekazać je dalej.

Sprzedaż pojedynczych rzeczy w mediach społec-
znościowych lub na portalach ogłoszeniowych bywa 
czasochłonna i męcząca. Z kolei zawożenie ich do 
punktów zbiórki trudno pogodzić z codziennymi 
obowiązkami. W efekcie wiele przedmiotów ląduje  
w szafach „na później”, albo w końcu w śmietniku.

Prosto, lokalnie i bez formalności
Aplikacja Ever Lasting ma uprościć cały proces. Po- 

zwala w kilku krokach oddać niepotrzebne przedmi-
oty innym mieszkańcom gminy lub znaleźć rzeczy, 
które komuś innemu nie są już potrzebne – całkowicie 
za darmo.

Co ważne, oddanie przedmiotu nie wymaga żad-
nego wysiłku logistycznego po stronie darczyńcy. 
Nie trzeba pakować rzeczy ani nigdzie jej zawozić. 
To osoba odbierająca przedmiot przyjeżdża  
w miejsce wskazane przez darczyńcę, w dogodnym 
terminie. Dzięki temu przekazywanie rzeczy staje się 
naprawdę proste i dostępne dla każdego.

Z aplikacji można korzystać zarówno przy drobnych 
przedmiotach, jak i większych gabarytach – takich 
jak meble. To szczególnie ważne dla osób, które chcą 
oddać szafę, stolik, krzesła czy komodę, ale nie mają 
możliwości transportu.

Z rozwiązania skorzystają m.in. osoby, które:
• �przeczytały książkę i wiedzą, że raczej nie wrócą  

do niej ponownie,
• �mają dzieci, które szybko wyrastają z zabawek  

i ubrań,
• �lubią odnawiać stare meble lub dawać  

przedmiotom drugie życie,
• �mają w domu rzeczy, z których nie korzystają  

od lat.
Wszystko odbywa się lokalnie, w obrębie gminy,  

dzięki funkcji geolokalizacji. To sprawia, że wymiana 
jest szybka, wygodna i oparta na bliskości.

Nie tylko dla mieszkańców
Ever Lasting została zaprojektowana również  

z myślą o lokalnych podmiotach. Z aplikacji korzystają 
nie tylko osoby prywatne, ale także lokalni handlowcy, 
stowarzyszenia, firmy oraz instytucje publiczne. Każdy 
typ użytkownika jest wyraźnie oznaczony, co zwiększa 
przejrzystość i zaufanie.

Dzięki temu organizacje mogą w prosty sposób 
przekazywać nadwyżki, wyposażenie, materiały czy 
przedmioty pozostałe po wydarzeniach, działając 
odpowiedzialnie wobec lokalnej społeczności.

System działania aplikacji promuje równowagę  
i współdzielenie. Użytkownicy, którzy częściej dzielą 
się przedmiotami, zyskują większe możliwości ich 
odzyskiwania. Mechanizm ten opiera się na wzajem-

nym zaufaniu i zachęca do aktywnego udziału w lo- 
kalnym obiegu rzeczy.

Wymiana rzeczy i budowanie relacji
Twórcy aplikacji podkreślają, że Ever Lasting to nie 

tylko narzędzie do oddawania przedmiotów, ale także 
sposób na wzmacnianie więzi sąsiedzkich. Wymiana 
rzeczy może stać się pretekstem do poznania osób 
z najbliższej okolicy i budowania relacji opartych na 
współpracy.

Aplikacja Ever Lasting jest dostępna na urządzenia 
z systemem iOS (Apple App Store) oraz Android (Goo-
gle Play).

Czasem wystarczy oddać jedną rzecz, by zyskać 
więcej: porządek w domu, poczucie sensu i realny 
wpływ na lokalne środowisko.

Oferta dla organizacji
Przedsiębiorcy, handlowcy oraz przedstawiciele 

stowarzyszeń i instytucji publicznych z Gminy Piasec-
zno mogą skorzystać ze specjalnej oferty dedykow-
anej organizacjom.

Kontakt: kontakt@ever-lasting.pl    
www.ever-lasting.pl     

Oddaj zamiast wyrzucać. Nowa aplikacja  
w Gminie Piaseczno ułatwia wymianę przedmiotów
Niepotrzebne, ale wciąż sprawne przedmioty bardzo często zalegają w domach lub trafiają do kosza. Tymczasem w Gminie Piaseczno  
właśnie pojawiło się nowe, lokalne rozwiązanie, które ma to zmienić. Mieszkańcy mogą już korzystać z aplikacji mobilnej Ever Lasting,  
stworzonej z myślą o przekazywaniu rzeczy w duchu gospodarki obiegu zamkniętego.

\\\	 LESZNOWOLA 

Szesnaście drużyn, trzy 
poziomy rozgrywkowe 
i jeden wspólny parkiet. 
Inauguracyjna kolejka 
trzeciej edycji Amatorskiej 
Lesznowolskiej Ligi Siatkówki 
Drużyn Mieszanych 
potwierdziła, że tegoroczny 
sezon zapowiada się jako 
najbardziej rozbudowany, 
intensywny i wymagający 
w dotychczasowej historii 
rozgrywek.

P o przerwie liga wróciła do hali 
w Łazach, a wraz z nią sportowe 

emocje i rywalizacja, na którą czekały 
zarówno zespoły, jak i kibice. Już od 
pierwszego gwizdka było widać kon-
centrację, zaangażowanie oraz świa-
domość, że inauguracyjne mecze nie są 
jedynie formalnym otwarciem sezonu, 
lecz realnym początkiem walki o ligowe 
cele i pozycję w tabeli.

– Wracamy do Łaz. Wracają emo-
cje. Wraca liga – w największym wy-
daniu w historii. 16 drużyn. 3 poziomy 
rozgrywkowe. Jeden cel – rywalizacja, 
rozwój i sportowe ambicje. To będzie 
sezon, który pokaże, kto jest gotowy 
zrobić krok dalej – zapowiada Fundacja 

Pomagam Poprzez Sport, organizator 
rozgrywek.

Najwyższy poziom od pierwszych 
spotkań zaprezentowała I liga. TAS 
Volley Tarczyn rozpoczął sezon w im-
ponującym stylu, wygrywając 3:0 z 
Gromem Zamienie. Choć dwa pierwsze 
sety przebiegały pod wyraźną kontro-
lą zespołu z Tarczyna, trzeci przyniósł 
wyrównaną walkę i emocje do ostatniej 
piłki, zakończone minimalną różnicą 
punktów.

\\\ Inauguracja III ligi
W kolejnym meczu No Name po-

konało WK Dzik 3:0, jednak wynik nie 
oddaje w pełni dramaturgii rywalizacji. 
Spotkanie było bardzo zacięte, a jego 
przebieg skomplikowała pechowa kon-

tuzja jednego z liderów WK Dzik. Mimo 
osłabienia drużyna walczyła do końca.

Dużo siatkarskich niuansów przy-
niosło starcie ekip Same Asy z Aryzta 
KS Raptors. Doświadczenie zmierzyło 
się z energią beniaminka, a zwycięstwo 
3:1 pozwoliło Samym Asom udanie ot-
worzyć sezon. Raptors, mimo porażki, 
pokazali, że w I lidze nie zamierzają być 
jedynie tłem dla bardziej doświadczo-
nych zespołów.

W II lidze od pierwszych meczów 
było widać wyraźny głód awansu. Pro-
motor Sułkowice wygrał 3:1 z Power 
Volley Zamienie, imponując skutecz-
nością w kluczowych momentach. 
Chude Byki po przegranym pierwszym 
secie odwróciły losy spotkania z CHA-
OS-em, a Sad Team pokonał Hoalohę 
3:0.

Historycznym momentem była 
inauguracja III ligi. ALLSIX Warszawa 
wygrał 3:0 z Raven Guard, natomiast 
Patera Grodzisk w przekonującym stylu 
pokonała GLKS Nadarzyn, wyraźnie za-
znaczając swoje ambicje już na starcie 
sezonu.

Pierwsza kolejka rozegrana 22 
lutego w Łazach dała jasny sygnał: li-
ga wróciła w mocnym stylu, a emocji 
i sportowej walki w kolejnych tygo-
dniach z pewnością nie zabraknie.

Rafał Lipski

Mocna inauguracja sezonu
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Amatorska Lesznowolska Liga  
Siatkówki wróciła do gry!
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\\\   NAJLEPSI TENISIŚCI STOŁOWI W GMINIE
61 zawodników, trzy kategorie i wiele zaciętych pojedynków – Turniej 
Tenisa Stołowego Gminy Prażmów po raz kolejny potwierdził, że ta dyscy-
plina cieszy się dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców.
W minioną sobotę 21 lutego sala gimnastyczna Szkoły Podstawowej im. Żoł-
nierzy AK – Bohaterów Lasów Chojnowskich w Uwielinach wypełniła się spor-
tową energią i rywalizacją. Od pierwszych meczów było widać wysoki poziom 
przygotowania uczestników oraz duże zaangażowanie, zarówno po stronie 
zawodników, jak i kibiców.
W turnieju wystartowało 61 osób rywalizujących w trzech kategoriach wieko-
wych. Spotkania obfitowały w długie wymiany, szybkie reakcje i walkę o każdy 
punkt. Szczególnie emocjonujące były pojedynki w fazach finałowych, gdzie o 
końcowych rozstrzygnięciach decydowały minimalne różnice.

W kategorii dzieci zwyciężył Maks Vasco, drugie miejsce zajął Patryk Kwiat-
kowski, a trzecie Adam Socha. Wśród juniorów najlepszy okazał się Aleksander 
Matyjaszek, wyprzedzając Stanisława Sochę i Bartosza Kucharskiego. W katego-
rii open triumfował Mikołaj Matyjaszek. Drugie miejsce przypadło Tomaszowi 
Jarzynie, a trzecie Zbigniewowi Samorajowi.
Turniej stanowił nie tylko sportową rywalizację, ale także okazję do integracji 
lokalnej społeczności. Organizatorzy nagrodzili zawodników medalami i po-
dziękowali kibicom za głośny doping oraz stworzenie wyjątkowej atmosfery 
wydarzenia.

\\\	 PRAŻMÓW
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    INFORMACJA
Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria działając na podstawie art 35 ust. 1 ustawy z dnia  

21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.)  
informuje, że na elektronicznej tablicy ogłoszeń (parter) w siedzibie Urzędu MiG Góra Kalwaria, przy  
ul. 3 Maja 10 oraz na stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl w Biuletynie Informacji  
Publicznej w zakładce ogłoszenia dla Wydziału Gospodarowania Mieniem i Geodezji, zamieszczony 
został wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie na okres do 3 lat: 

– �Góra Kalwaria, część działki ewid. nr 106 o pow. do 750 m2, KW WA5M/00272543/7, w celu 
powiększenia działki sąsiedniej/działalność statutowa.

Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia 18.02.2026 r.

 
OGŁOSZENIE STAROSTY PIASECZYŃSKIEGO  

w sprawie sporządzenia wykazu  nieruchomości Skarbu Państwa 
stanowiących przedmiot zamiany z nieruchomością Gminy Piaseczno

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami  (t.j.  Dz.  U.  z  2024 r., poz. 1145 z późn. zm.) Starosta Piaseczyński ogłasza, 
co następuje:

I.
Z zasobu nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczone zostały do zbycia w formie zamiany  

z  Gminą Piaseczno działki:
• nr 48/12, 48/14, 50/2 z obrębu Józefosław gm. Piaseczno
• nr 543/1, 543/2, 543/3 z obrębu Złotokłos gm. Piaseczno
• nr 12, 14, 15/1, 15/2 z obrębu 27 m. Piaseczno
• nr 2/25, 2/27 z obrębu 43 m. Piaseczno
• nr 13, 16 z obrębu 44 m. Piaseczno
• nr 60/1, 60/2 z obrębu 67 m. Piaseczno
• nr 898/16, 898/17, 898/20, 898/21 z obrębu Zalesie Górne gm. Piaseczno
• nr 3/8, 3/33 z obrębu 6 m. Piaseczno
• �nr 320, 322, 325, 326/4, 327/1, 328/4, 329/4, 329/5, 331/3, 331/4, 332/2, 333/3, 335/3, 336/1, 339/7,  

340/1, 341/4, 342/1, 343/2, 343/3, 326/1, 326/2, 326/3, 327/3, 328/3, 328/5, 329/1, 329/2, 329/3, 329/6, 
331/1, 331/2, 332/1, 333/1, 333/2, 333/4, 335/1, 335/2, 336/2, 339/1, 339/4, 339/5, 339/6, 339/8, 339/9, 
340/2, 341/1, 341/5, 341/6, 341/7 z obrębu 24 m. Piaseczno

• nr 3/20 z obrębu 28 m. Piaseczno 
• nr 3/4 z obrębu 39 m. Piaseczno

Działki zostały opisane szczegółowo w wykazie stanowiącym załącznik do niniejszego ogłoszenia.
II.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości, zgodnie z art. 34  
ust. 1 pkt 1 i 2 w/wym. Ustawy winne złożyć wniosek o nabycie nieruchomości w terminie 6 tygodni, 
licząc od dnia wywieszenia wykazu.

III.
Ogłoszenie   zostanie   wywieszone   na   tablicy   ogłoszeń   Starostwa  Powiatowego  w Piasecznie, 

zamieszczone na stronie internetowej bip.piaseczno.pl  w okresie od 25.02.2026 r. do 18.03.2026 r. oraz 
na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji Publicznej przez okres 21 dni. 

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec

    INFORMACJA
Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria działając na podstawie art 35 ust. 1 ustawy z dnia  

21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.)  
informuje, że na elektronicznej tablicy ogłoszeń (parter) w siedzibie UMiG Góra Kalwaria, przy  
ul. 3 Maja 10 oraz na stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl w Biuletynie Informacji Publicznej 
w zakładce ogłoszenia dla Wydziału Gospodarowania Mieniem i Geodezji, zamieszczony został wykaz 
nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem na okres do 3 lat: 

– Lokal o pow. 16,84 m2, położony przy ul. 3 Maja 1 w mieście Góra Kalwaria, obr. 1-01,  
na części działki ewid. nr 98/1, KW WA5M/00252164/0, celu prowadzenia działalności handlowej  
i/lub usługowej.

Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia 20.02.2026 r.

    INFORMACJA
Starosta Piaseczyński działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024., poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Piasecznie, ul.  Chyliczkowska 14 oraz na stronie 
internetowej bip.piaseczno.pl w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Oferty nieruchomości- 
-Oferty sprzedaży, zamieszczony został wykaz części nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej 
zbycia, dot. działki nr 5/18 z obrębu 6-01 m. Góra Kalwaria.

Powyższy wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres od 18.02.2026 r. do 11.03.2026 r.  
oraz zamieszczony na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji Publicznej przez okres 
21 dni. 

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec

\\\	 PIASECZNO 

W Piasecznie i Józefosławiu 
stanęły dwa urządzenia 
do zbiórki zużytego oleju 
spożywczego. Samorząd 
zachęca mieszkańców 
do korzystania z nowego 
rozwiązania. Olejomaty  
mają ograniczyć 
zanieczyszczenia  
i problemy w kanalizacji.

Z użyty olej po smażeniu to odpad, 
który wciąż zbyt często trafia do 

zlewu. Tymczasem wylewany do ka-
nalizacji może powodować zatory w 
rurach, przyczyniać się do awarii sie-
ci oraz utrudniać pracę oczyszczalni 
ścieków.

Nowe olejomaty mają ułatwić 
mieszkańcom właściwe pozbywanie 
się tego rodzaju odpadów. Zebrany 
olej będzie poddawany recyklingowi 
i wykorzystywany m.in. do produkcji 
biopaliw.

Jedno z urządzeń ustawiono przy 
Bibliotece Publicznej w Piasecznie przy 
ul. Jana Pawła II 55, w rejonie skrzyżo-
wania z ul. Żytnią. Drugie znajduje się 
przy Szkole Podstawowej w Józefosła-
wiu przy ul. Kameralnej 11.

Władze gminy liczą, że mieszkańcy 
chętnie skorzystają z nowej możliwości 
i włączą się w działania na rzecz bar-
dziej ekologicznego gospodarowania 
odpadami.

\\\ Jak oddać  
zużyty olej?

Aby skorzystać z urządzenia, 
wystarczy przynieść olej w szczelnie 
zakręconej plastikowej butelce typu 
PET. Nie należy przelewać go bezpo-
średnio do urządzenia ani przynosić 

w szklanych słoikach czy innych opa-
kowaniach.

– Zachęcam wszystkich mieszkań-
ców do korzystania z dostępnych na 
terenie miasta olejomatów. Jeśli ma-
cie Państwo zużyty olej po smażeniu, 
nie wylewajcie go do zlewu. Zróbcie 
coś dobrego dla środowiska! To realny 
wpływ na ekologiczną zmianę w swoim 
najbliższym otoczeniu - zachęca radna 
Olga Śmietanowska, inicjatorka posta-
wienia w gminie olejomatów.

Agnieszka Deja

Nowy sposób na pozbycie się 
starego oleju

Jedno z urządzeń ustawiono przy przy ul. Jana Pawła II 55, a drugie znajduje 
się przy ul. Kameralnej 11
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 DAM PRACĘ  

 Do pracy przy budowie przyłączy 
kablowych elektromontera,  
lub pracownika fizycznego  
do przyuczenia. Wolne weekendy. 
Dobre wynagrodzenie. Także bez 
doświadczenia. Prawo jazdy kat. B 
wymagane. tel.660-939-117 

 Firma Detal Mosty poszukuje  
inżyniera budowy /kierownika/majstra 
na terenie Powiatu Otwockiego  
detal@detalmosty.pl 886472870 

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych,  

również bez doświadczenia,  
konieczne prawo jazdy kat. B  

tel. 601 923 395 

 Mechanik samochodowy,  
wysokie wynagrodzenie, Piaseczno  
tel. 668 605 087 

 Mechanik samochodowy  
z doświadczeniem tel. 791 143 517 

 Pana emeryt rencista na parking  
tel. 505 387 116       

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Usługi parkieciarskie, cyklinowanie 
podłóg i schodów, układanie podłóg, 
507662735

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA 
KOSZOWEGO 15M, WYCINKA 
ALPINISTYCZNA, RĘBAK, 
PORZĄDKOWANIE TERENÓW 
ZIELONYCH, WYBURZENIA,  
NIWELACJA TERENU  
TEL. 537 537 450

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów. 

 Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 451 655 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne  
małym sprzętem, zakładanie ogrodów  
- pełen zakres tel. 694 910 163

Deratyzacja, dezynsekcja,  
opróżnianie mieszkań strychów  

690 663 672  

 Malowanie mieszkań,  
klatek schodowych, sprzątanie  
piwnic, zaufani pracownicy  
tel. 603 896 888

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE, 
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje - 
solidnie - doświadczone ekipy 

 - 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30  

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Stolarskie, kuchnie, zabudowy  
602 435 949 

Krycie Dachów, tel. 511 928 895 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 Krycie i naprawa dachów, 510166171 

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 USŁUGI TOKARSKIE CNC 506545844 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 Elektryk, tel-666 890 886    

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808  

KUPIĘ 

 Kupię motocykle WSK, MZ, Simson, 
Junak, Romet, SHL itp. Tel. 721 029 688

 Kupię stare monety, banknoty, medale, 
znaczki tel: 507 165 493 

 Kupie płyty winylowe, cd  
tel: 507 165 493           

AUTO-MOTO KUPIĘ

 Skup aut, wszystkie marki, gotówka od 
ręki tel. 668 605 087 

 Skup aut, najlepsze ceny  
el. 882 693 911 

 Kupię każde auto tel. 452 542 452 

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

 Audi A4 1,9D 2001, tel. 601241278 

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM 

 Wynajmę Zakład Obróbki 
Mechanicznej w Milanówku  
z wyposażeniem: poziome centrum 
frezarskie, CNC, SINUMERIK,  
z możliwością obsługi operatorsko-
technologicznej, dodatkowo obrabiarki 
-konwencjonalne, izba pomiarowa, 
obiekt o pow. 150m2, ogrzewany, 
doprowadzone sprężone powietrze, 
kącik sanitarny, 668029097

Pawilon 28m2 Piaseczno, ul. Szkolna 13C, 
„Pod Kopułą”, nr 18A, 509867238 

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM 

 Sprzedam działki rolno-budowlane  
z budynkami, 1,7 ha w Suchostrudze  
k. Tarczyna, 517226721 

 Działki budowlane, Warpęsy k.Jasieńca, 
1200m2, 694577777 

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

OGŁOSZENIA

    INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Piaseczno działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 

1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) informuje, iż na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu MiG Piaseczno, z/s w Piasecznie przy ul. Kościuszki 5 oraz na stronie 
internetowej www.piaseczno.eu, zamieszczony został wykaz dot.:
1) �wynajęcia w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony, tj. od dnia 01.04.2026 r. do dnia 

31.10.2026 r. części działki nr 47, obr. 20 m. Piaseczno, gm. Piaseczno, poł. przy ul. Kościuszki, 
stanowiącej Plac Piłsudskiego, o pow. 60 m2 z przeznaczeniem pod zlokalizowanie letniego ogródka 
kawiarni,

2) �wynajęcia w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony, tj. od dnia 03.04.2026 r. do dnia 
26.10.2026 r. części działki nr 27/6, obr. 26 m. Piaseczno, poł. przy ul. Kościuszki, o pow. 39,50 m2,  
z przeznaczeniem pod zlokalizowanie ogródka gastronomicznego,

3) �wynajęcia w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony, 7 miesięcy części działki nr 50, obr. 20  
m. Piaseczno, stanowiącej Plac Piłsudskiego, o pow. 72 m2, 

z przeznaczeniem pod zlokalizowanie ogródka gastronomicznego,
Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia wywieszenia, tj.  

od dnia 25.02.2026 r. 
Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno 

mgr inż. Robert Widz, II Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno

    INFORMACJA

Burmistrz Miasta i Gminy Piaseczno działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia  21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024poz. 1145 ze zm.) informuje, iż na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno przy ul. Kościuszki 5 – na  I piętrze oraz na stronie internetowej 
www.bip.piaseczno.eu został udostępniony do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości położonej 
w Piasecznie oznaczonej jako zabudowane budynkiem Sądu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej  
w Piasecznie działki ewidencyjne numer 11/6, obręb 26 m. Piaseczno, nr 23/9, obręb 26 m. Piaseczno, 
nr 28/3, obręb 26 m. Piaseczno, nr 10/41, obręb 39 m. Piaseczno, nr 10/42, obręb 39 m. Piaseczno, nr 
29/9, obręb 26 m. Piaseczno, nr 29/7, obręb 26 m. Piaseczno, nr 30/17, obręb 26 m. Piaseczno, nr 23/7 
obręb 26 m. Piaseczno, nr 30/20 obręb 26 m. Piaseczno, nr 45 obręb 39 m. Piaseczno, nr 26/6 obręb 26 
m. Piaseczno, o pow. łącznej 2921m.kw., uregulowanej w KW WA1I/00034238/4, stanowiącej własność 
Gminy Piaseczno, przeznaczonej do zbycia w drodze zamiany ze Skarbem Państwa.

Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno 
mgr inż. Robert Widz, II Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno

o wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonej do zbycia  
w drodze zamiany przez Gminę Piaseczno  

Piaseczno, 18.02.2026

    

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do wglądu projektu „Strategii Rozwoju Gminy Tarczyn  
na lata 2026-2031” wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko

W związku z koniecznością poddania projektu „Strategii Rozwoju Gminy Tarczyn 
na lata 2026-2031” procedurze strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
wynikającą z uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  
w Warszawie z dnia 15.01.2026 r., zgodnie z art. 54 ust. 1, w związku z art. 39  
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku  
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o  ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2024 poz. 1112 ze zm.), zawiadamiam  
o opracowaniu i wyłożeniu do publicznego wglądu projektu „Strategii  
Rozwoju Gminy Tarczyn na lata 2026-2031” wraz z Prognozą oddziaływania 
na środowisko, który znajduje się na stronie bip.tarczyn.pl oraz jest do wglądu  
w kancelarii Urzędu przy ul. Juliana Stępkowskiego 17 w formie papierowej.

Konsultacje potrwają od 26.02.2026 r. do 18.03.2026 r.

Wszyscy zainteresowani mają prawo składać wnioski, zastrzeżenia bądź uwagi 
do projektu Strategii wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko, które 
można zgłaszać na formularzu dostępnym na bip.tarczyn.pl, który następnie 
należy przesłać na adres: Urząd Miejski w Tarczynie, ul. Juliana Stępkowskiego 17,  
05-555 Tarczyn (decyduje data wpływu formularza do Urzędu) lub złożyć osobiście 
w tut. Urzędzie, przesłać zeskanowany za pośrednictwem poczty elektronicznej  
na adres: tarczyn@tarczyn.pl (w tytule należy wpisać „Uwagi do Strategii  
Rozwoju i prognozy”) lub drogą elektroniczną ePUAP:/sfb95vt87x/SkrytkaESP,  
e-Doręczenia: AE:PL-63977-81446-IGEGU-19.
Wnioski, zastrzeżenia, uwagi zgłoszone po terminie nie podlegają rozpatrzeniu. 

    INFORMACJA
Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria działając na podstawie art 35 ust. 1 ustawy z dnia  

21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.)  
informuje, że na elektronicznej tablicy ogłoszeń (parter) w siedzibie UMiG Góra Kalwaria, przy  
ul. 3 Maja 10 oraz na stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl w Biuletynie Informacji Publicznej 
w zakładce ogłoszenia dla Wydziału Gospodarowania Mieniem i Geodezji, zamieszczony został wykaz 
nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem na okres do 3 lat: 

– Góra Kalwaria, obręb 1-02, część działki ewid. nr 6, KW WA5M/00308897/5, najem lokalu  
o pow. 16,71 m2, położony przy ul. Dominikańskiej 3, w celu prowadzenia działalności handlowej  
i/lub usługowej.

Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia 20.02.2026 r.

\\\  OGŁOSZENIA DROBNE
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